

早上作案 下午落网

通山一盗窃团伙9小时被端

本报讯（记者赵骥 通讯员肖斌 葛模斌）昨日，记者从通山警方获悉，5月21日，通山县公安局民警经过缜密侦查，仅用9个小时就破获了一起青少年犯罪团伙系列盗窃案，抓获违法犯罪嫌疑人6名，涉案金额万余元。

农村小超市深夜出现魅影

通山大路乡宾兴会村村民焦某的房屋面朝公路，背靠旱地。为攒点钱补贴家用，焦某在房屋一楼开了个小超市。

5月21日凌晨1时许，6个黑影突然出现在焦某房屋附近，其中一人拿出一把老虎钳，“咔嚓、咔嚓”几声低脆响声过后，后窗防盗网被剪开，黑影快速钻进房内。数分钟后，几个黑影又从后窗爬出，一会儿消失在夜幕之中。

21日早上7时许，焦某起床后发现家中一楼超市被翻了个底朝天，1万余元现金和价值2000多元的各类香烟不翼而飞，焦某立即报了警。

通山县公安局大路派出所接警后，民警立即赶赴现场，进行现场勘验和走访调查工作，并快速向县局报立刑事案件进行侦查。

小超市夜间被盗

一夜损失3万余元

本报讯（记者吴青朋）10日凌晨，温泉贺胜路老林校对面一家小型超市失窃，60多条高档香烟和2000多元现金不翼而飞，店主一夜之间损失3万余元。

昨日上午9时，记者来到现场时，店主王先生与妻子刚刚清点完损失。这家小超市有两间门面，外面的卷帘门被撬开一个大口子，里面装有现金的玻璃柜台被砸碎，店内物品杂乱。

店主王先生介绍，他经营这家小超市有20多年，每天晚上他都会守在店内睡觉。9日晚上10时许，他锁好店门回到仅有一条马路之隔的家中洗澡，并看了一会电视。次日零时，他返回到店里，发现自己的店门被撬坏，店内一片狼藉。

经清点，王先生发现店内60多条中华、黄鹤楼等香烟以及2000多元现金等被盗走，损失达3多万元。

经初步调查后，办案民警确定该案为经过事先踩点、有预谋的青少年团伙盗窃案件，并成功获取到一名犯罪嫌疑人并不清晰但十分重要的头像。

大量走访锁定嫌疑人

针对盗窃嫌疑人对失主房屋结构熟悉这一特征，民警在辖区内开展了大量的调查走访工作。21日上午，民警先后走访群众百余人后，一名群众反映，民警提供的犯罪嫌疑人照片像本村青少年夏某。

案件有了进展，民警立即进行核实工作，终于锁定村民夏某为此案盗窃犯罪主要嫌疑人。确定了夏某有重大作案嫌疑，但是，夏某在哪呢？

办案民警根据案情决定对犯罪嫌疑人可能藏身的城区宾馆、网吧等进行全面排查。为了提高效率，民警分成两个小组，重点对宾馆旅社进行排查蹲守。

21日下午4时30分，犯罪嫌疑人夏某出现在了通山城区某宾馆门口。民警果断出击，当场将犯罪嫌疑人夏某成功抓获。

一网打尽犯罪团伙

犯罪嫌疑人夏某被抓获后，民警现场进行了突审，第一时间获取了其他五名违法犯罪嫌疑人正在同一宾馆其他房间睡觉的信息。随即，民警在该宾馆辖区派出所的协助下，将正在熟睡中的其他5名违法犯罪嫌疑人全部成功抓获，并在宾馆起获现金和香烟等失窃财物。

经依法讯问，盗窃作案嫌疑人均如实供述了犯罪事实。民警进一步深挖查实，该团伙还在通羊城区以砸破车窗玻璃进入车内的方式实施盗窃10余起。

目前，犯罪嫌疑人夏某、陈某甲已被通山县公安局依法刑事拘留，其他4名嫌疑人因法定责任年龄原因有待进一步处理。



昨日是第十二个世界无偿献血日，咸宁义工协会携手市中心血站举办了宣传无偿献血活动。23名义工带头积极参与献血活动，并呼吁带动了过往市民也参与到献血活动当中，还有部分义工与中国造血干细胞捐献者资料库管理中心签订了捐献造血干细胞的协议，为需要造血干细胞移植的患者带去了重生的希望。

方达星/摄

男子持刀 抢劫被刑拘

专门针对独行女性

本报讯（记者艾菊桂 通讯员龚贵华）赤壁一名28岁的无业男子持刀专门针对独行女性实施抢劫。6月3日晚，犯罪嫌疑人胡某被赤壁警方抓获。

今年4月份以来，赤壁市城区鲫鱼桥、蒲圻、赤马港等派出所先后多次接到辖区女性被害人报案，均称被一名男子持刀抢劫。案发后，赤壁市公安局刑警大队迅速开展现场勘查，并及时组织案发地派出所调查走访，通过串并案，认定此系列案件（包括2013年以来赤壁城区发生类似案件）系一人所为。嫌疑人多半选择上午11时至下午3时或晚上7时至10时这个时间段作案，持刀片或水果刀对独行女性实施抢劫。

赤壁市公安局成立了专案组，并从刑警大队和蒲圻、赤马港、鲫鱼桥派出所抽调民警，组成侦查专班开展侦查工作。

就在侦查工作有序开展过程中，6月3日中午，鲫鱼桥派出所接到报警，自来水公司后面的陆水河边发生持刀抢劫案，一名妇女在河边打水时被一名年轻男子持刀片抵住脖子，抢走金项链一条。

专班民警迅速赶到现场开展现场勘查和走访摸排，获悉持刀抢劫案嫌疑人可能是陆水社区熊家湾、张家湾一带的居民。掌握这信息后，专班民警把鲫鱼桥辖区作为工作重点，迅速组织警力开展摸排和辨认工作。3日晚6时许，通过相关人员指认，将陆水社区张家湾居民胡某列为重点对象，并发现胡某衣着特征与3日中午发生的抢劫案件嫌疑人完全一致。晚7时50分，办案民警快速出击，将正在家里喝酒的胡某抓获，从其身上搜出当日中午被抢的金项链及作案刀具。

经连夜突审，胡某交代，自今年4月份以来，他先后窜至赤马港、蒲圻、鲫鱼桥等派出所辖区持刀抢劫独行女性，作案10余起，抢得现金及金首饰价值近两万元。

目前，犯罪嫌疑人胡某已被刑事拘留。此案正在进一步审查深挖中。



搭建平台推进校企合作

——来自全国百强专科学校咸宁职业技术学院的报道

发展高等职业教育，关键在产教融合、校企合作。

为加快推进咸宁职业教育发展，在湖北省教育厅、咸宁市人民政府的指导下，成立了由咸宁职业技术学院为牵头单位，湖北商贸学院、咸宁职教集团（学校）等8所大中专院校、咸宁市工业技术研究所等6个科研院所，咸宁市物流协会等6个行业协会，咸宁市发改委等16个行政事业单位和红牛集团咸宁公司等45家企业组成的鄂南职业教育集团。咸宁职业技术学院以教育集团为平台，以专业建设和人才培养为纽带，走出了“科技引领、产教融合”的发展路径。

通过创新多主体育人模式，学校先后与咸宁经济开发区、嘉鱼县政府等签订了校地校企合作协议，共同合作人才培养；以冠名班、订单教育、定向培养班和设立合作企业助学金等形式，与1200多家企业建立了长期合作关系；与咸安区、嘉鱼县、赤壁市、通城县、崇阳县、通山县共九所中职学校（职教中心）签订中高职衔接办学协议；与咸宁市土地勘测规划院、咸宁林业科学研

究所等合作，成立了咸宁桂花研究所、咸宁市食用菌研究所、咸宁市园林技术研究所、咸宁市温泉旅游休闲研究中心、咸宁市精密仪器研究所、咸宁市物流技术研究所等科研机构。

通过创新合作办学模式，学校与远升集团、碧桂园温泉凤凰酒店合作共建二级学院；投入2000万元，新建与扩建了旅游酒店类、园林生物类、商贸物流类、财会金融类、机电汽车类、建筑测量类、软件信息类、艺术装潢类、教育类、体育类等十个教学功能区，建设集教学实训、职工培训、技能鉴定、科技服务于一体的产学研基地；依靠校企合作实施“三室（教室、实训室、工作室）合一”人才培养，成立汪京元书画艺术研究院；与咸宁园林绿化管理局、咸宁林业科学研究所和武汉风华园林绿化有限公司，共同成立园林绿化公司，承包了学院新校区二期工程的全部绿化工作，为学院建设节约资金上百万元。

在服务地方产业发展中，学校打造了国家级高等职业学校提升专业服务产业发展

级研究所、6个校级研究所，围绕咸宁市机电产业、食用菌产业、桂花产业、温泉旅游、芳香植物开发、物流产业、建筑工程产业提供应用技术服务，为鄂南产业发展转型升级提供了有力的技术支撑。

几年来，学校通过探索产教融合、校企合作新路，以合作办学、产品开发、项目建设等为载体，实现了学校、企业、学生三方共赢，营造出了具有浓郁职业氛围的育人环境，提高了学校人才培养质量。

（记者原子 通讯员陈中 余敏）

